# 多彩社团伴成长

- 岚县城关小学扎实开展社团工作侧记

□ 文/图 本报记者 李亚芝



伴随着周五课后服务悠扬的铃声, 校园里沸腾起来,孩子们脸上洋溢着灿 烂的笑容,奔向了属于自己的欢乐殿堂, 教室里、操场上处处是孩子们专注的神 情、跃动的身影、欢乐的笑声。每周的社 团活动开始了!

悠悠葫芦丝,殷殷满校园。在葫芦丝 社团,葫芦丝声声悦耳,曲曲悠扬;乐读训 练社团活动中,孩子们在经典中徜徉,让 诗意在孩子们心中萌芽绽放;在小小合唱 团社团,从简单易学、郎朗上口的儿歌童

谣到合唱歌曲,音乐知识循序渐进地渗透 在每次活动中 。有时还能跟着音乐一起 做律动,打节拍,感受着音乐带来的快 乐。学生们在音符中自由遨游,认真识谱 成为了课堂中一道亮丽的风景线……-场场别开生面的活动、一幅幅精彩纷呈的作品,无不体现出老师辛勤的付出和孩子 们的认真态度。社团时光不仅丰富了学 生的学习生活,活跃了校园氛围,更是让 学生学习美、感受美,实践美,给孩子们的 成长留下美好的记忆。

学生社团是学校课堂教学的延伸性 活动,也是进一步深化教育教学改革,全 面实施、推进素质教育的一个重要体 现。社团活动的正常开展,既可丰富学 生的课余生活,也可为学生提供一 -个自 主发展的时间与空间。为丰富学生校园 文化生活,营造良好的学习氛围,推动学 校素质教育的实施,城关小学依据学生 兴趣和特长开设了丰富多彩的社团活 动,为每个孩子搭建展示自我提升自信 的活动天地。

点滴精彩、铸就梦想。"今后,我们将 继续扎实开展社团活动,不遗余力地拓 展教育资源,满足学生成长的不同需求, 在全面育人过程中发掘并唤醒学生内在 的潜能、激发学生的兴趣和爱好、增强学 生的实践能力、培养学生的综合素养,促进其全面的、富有个性的发展,同时也推 进了学校校本课程建设,使学校真正成 为孩子们学习、生活、成长的乐园。在素 质教育道路上不忘初心,扬帆远航!"城 关小学的樊冬花老师说道。

依据小学新课程标准, 岚县城关小 学积极开展了"学生社团"进教学的工 作,促使全体教师做到人人参与社团建 设,人人组织社团活动,人人辅导社团活 动,更有效地实施素质教育,激发学生潜 能,拓展学生特长,学生个性得到发展, 从而使教师的教育科研水平得到提高, 校园生活得到丰富,使学校教育管理再

离石西属巴社区

## 小小英语角 社区添活力



大学生志愿者正在辅导孩子们学习

本报讯(记者 冯凯治)连日来,离石区西属巴街道学 府社区恒大华府小区党支部开展"趣味英语角"活动,吸引 了附近不少家庭的孩子参与。据了解,为进一步落实好社 区建设为民服务要求,恒大华府小区党支部积极发挥党建

区建设为民服务安水,但人学府小区兄父部积极及拜兄建引领作用,因地制宜打造"英语角"课外拓展志愿服务品牌。从"单一教学"走向"多元参与"。学府社区坚决落实"调研寻民意""走访解民心"服务原则,利用社区紧邻吕梁学院的区位优势,充分运用好"心心相融,党建联建"的创新之举,将小区内广大居民辅导孩子学习的需求与吕梁学院 外语系大学生的优势紧密结合,充分利用智慧化社区建设的"硬实力",高标准建设起"英语角",探索了一条开展公益 课外拓展的服务创新之路。

从"象牙塔"走向"群众间"。在吕梁学院外语系,志愿 服务招募行动一经启动,迅速就有广大学生积极参与。每周六、日,吕梁学院外语系"优学派"志愿小分队都会派 20 余名志愿学生分时段在社区进行作业习题辅导和口语协助 练习,参加辅导的孩子年龄从7岁到15岁不等,最小的刚上 -年级,最大的初三

从"三味书屋"走向"百草园"。参与志愿服务的大学生 积极运用学习到的知识,采用效果评价、协作学习、进入情 境等教学模式有条理地对孩子们进行辅导,帮助孩子们及 时处理本周发现的易错点、难点,提高自身学习效率。

志愿服务的大学生向孩子们分享自己的学习思路、学 习技巧、生活方式,在帮助孩子们提升学习成绩的同时,也 成为孩子们的知心朋友,社区的"英语角"也成为孩子们学

### 柳林一小

# 培养多元能力 展示活力自我





本报讯(记者 木二东)近日,柳 林县第一小学举行了主题为"拥抱新 时代,一起向未来"的英语情景剧展演 活动,提高其英语交际能力和口语表 达能力。

活动形式多样,内容丰富。学生 们通过英语歌曲、故事和课本剧等多 种形式,展示了他们对英语学习的热 情和才华。无论是剧本编写、剧情设 计,还是演员的演出技巧、表达能力、 表演艺术,都表现出了极高的水平。 活动表现不仅注重英语技能的培养, 更融入了艺术元素,让英语教学与艺术完美融合。这种跨学科的学习方 式,让学生在学习中找到了乐趣,也提 高了他们的创造力。

活动现场节目精彩纷呈。辅导老 师们认真负责、悉心指导,小演员们八

仙过海、各显神通,展示了出色的口语 表达水平和表演艺术。整个活动紧张 有序,洋溢着幸福和谐的气息。活动结 束后校领导们为孩子们颁发了奖状,这 不仅是对孩子们表现的肯定,也是对他 们未来的鼓励和期许,相信在这次活动 中,孩子们不仅收获了宝贵的经验,也 留下了美好的回忆。

"举办这样的活动充分锻炼了孩子 们的口语表达能力、听力能力、理解能 力和团队合作能力,这对于他们未来的 英语学习,乃至整个人生道路,都有着深远的影响。"参与辅导的老师说。

柳林一小通过此次活动,不仅展 示了其英语教学的高水平,也为学生们提供了一个展示自我、锻炼能力的 平台,相信他们一定能在英语学习的道 路上取得更加优秀的成绩。

### 离石区袁家庄中学 举办教学大比武



近日, 离石区 袁家庄中学举办了教学大比武活 动。此次教学大比武活动,有力推进了袁家庄中学教 师队伍专业成长,深入贯彻新课程理念,充分发挥优秀 教师的引领作用,为年轻教师的教育思想和专业水平 提高起到了很好的示范作用。全体教师从学生出发, 落实素质教育,不断更新课堂观念和课堂模式,不断提 升教育教学质量,向着更完美的高效课堂不懈努力。

王洋 摄